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NOTICIAS INTERNACIONALES

· [bookmark: NOTICIAS_NACIONALES__]Inflación de Chile aumentó dos décimas, hasta el 4,4% interanual en mayo
En mayo de 2025, la inflación interanual en Chile subió al 4,4%, dos décimas más que en abril, superando el rango meta del Banco Central (2%-4%). El Índice de Precios al Consumidor (IPC) aumentó un 0,2% respecto al mes anterior. Nueve de las trece divisiones del IPC registraron alzas, destacándose alimentos y bebidas no alcohólicas, con un fuerte incremento en productos como huevos (+5,1%). También subieron los precios del transporte aéreo internacional (+7,8%) y servicios de suscripción audiovisual (+3%). El Banco Central advirtió que la inflación podría seguir elevada en el corto plazo, aunque mantiene su meta del 3% para los próximos dos años.

· Banco Central de Brasil teme que la guerra arancelaria impacte en la estabilidad financiera del país
El Banco Central de Brasil advirtió que la guerra arancelaria impulsada por Estados Unidos representa el principal riesgo para la estabilidad financiera del país en los próximos tres años. En su informe del segundo trimestre de 2025, señaló que los riesgos internacionales superan incluso a los fiscales. También alertó sobre amenazas operativas, especialmente cibernéticas, y sobre un aumento en el apalancamiento de los hogares. A pesar de que la mayoría aún percibe estabilidad, el panorama económico se muestra más negativo, con señales de posible contracción. La entidad destacó la importancia de monitorear estos factores ante un contexto global incierto.

· Déficit comercial de EE.UU. se redujo un 46% en abril tras anuncio de aranceles recíprocos
El déficit comercial de bienes de Estados Unidos se redujo un 46 % en abril, cayendo a unos US $87.6 mil millones desde el récord de US $162.3 mil millones registrado en marzo, tras el anuncio el 2 de abril de aranceles recíprocos temporalmente suspendidos. La caída se debió principalmente a una retracción del 19.8 % en las importaciones (US $276.1 mil millones) y, en menor medida, al aumento del 3.4 % en las exportaciones (US $188.5 mil millones). Fue el déficit más bajo desde septiembre de 2023 y la primera vez que bajó del umbral de US $100 mil millones desde octubre de 2024.



· BCG: el Sur Global crecerá 4,2% anual hasta 2029 y redefine su rol en la economía mundial
El informe de Boston Consulting Group proyecta que el “Sur Global” (más de 130 países de América Latina, Asia, África y Medio Oriente, con 62 % de la población mundial y 18 % del PIB) crecerá a un ritmo de 4,2 % anual entre 2024 y 2029—el doble que las economías avanzadas (1,9 %)—impulsado por un auge del comercio Sur‑Sur (+3,8 % anual hasta 2033, frente al 2,2 % de los desarrollados), una reorientación estratégica de América Latina hacia Asia, y una intensa atracción de inversión extranjera (con un 40 % del total global en 2022). Además, la región capitaliza sus vastos recursos energéticos y minerales (litio, cobre), fortalece su consumo interno y redefine su papel en sostenibilidad climática, consolidándose, así como protagonista de la economía multipolar.

· Paraguay cierra un acuerdo con Singapur para exportar sus productos cárnicos al país asiático
El presidente Santiago Peña anunció durante su visita a Singapur que Paraguay ha logrado abrir ese mercado para exportar carne bovina, porcina y avícola, un hito que evidencia la calidad sanitaria de sus productos y el esfuerzo coordinado entre el sector público, privado y el SENACSA. El acuerdo no solo generará más exportaciones, empleo y desarrollo, sino que también posiciona al país como productor confiable y competitivo a nivel global, especialmente en Asia, y refuerza su compromiso con estándares internacionales.

· Riesgo país de Ecuador vuelve a bajar por debajo de los 1.000 puntos
El riesgo país de Ecuador descendió a 995 puntos al cierre del 20 de mayo de 2025, según el Banco Central del Ecuador, marcando su nivel más bajo desde febrero de ese año. Este indicador, elaborado por JP Morgan, refleja la percepción de los mercados sobre la capacidad del país para cumplir con sus obligaciones financieras. La disminución se atribuye a la recuperación de los precios internacionales del petróleo, impulsada por una tregua arancelaria entre Estados Unidos y China. En comparación, el riesgo país había alcanzado los 1.162 puntos el 10 de febrero, tras los resultados de la primera vuelta electoral. Este descenso sugiere una mejora en la confianza de los inversores en la economía ecuatoriana.

· China y Turquía extienden acuerdo de swap de divisas
China y Turquía extendieron por tres años su acuerdo de swap de divisas, que asciende a 35.000 millones de yuanes (unos 4.870 millones de dólares). Además, firmaron un memorando para establecer un mecanismo de compensación en yuanes en Turquía, facilitando el comercio bilateral sin recurrir al dólar estadounidense.


· Las exportaciones de vino de EE.UU. a Canadá se desploman en medio de represalias arancelarias
Las exportaciones de vino de EE.UU. a Canadá se desplomaron un 93% en abril, el mayor descenso en más de 20 años, debido a un boicot canadiense en respuesta a aranceles estadounidenses. Canadá, principal destino del vino de EE.UU., casi dejó de importar estos productos. También se redujeron las ventas a otros grandes mercados, evidenciando el fuerte impacto de las disputas arancelarias en el sector vinícola.

· Los futuros caen, el petróleo se dispara tras ataques israelíes a Irán - 5 claves en Wall Street
Los futuros de Wall Street cayeron con fuerza tras un ataque aéreo de Israel a Irán que elevó la tensión geopolítica y disparó los precios del petróleo más de un 7%. En respuesta, Irán lanzó drones y misiles, generando temores de interrupciones en el suministro energético global. Además, se reportó la muerte de un comandante iraní y científicos nucleares. Boeing y sus proveedores sufrieron pérdidas tras un trágico accidente de un vuelo de Air India. Adobe superó expectativas, pero sus acciones bajaron por proyecciones moderadas. Se espera el informe de confianza del consumidor de la Universidad de Michigan.

· Cuerpo ve envidiable el crecimiento económico de España pese a la presión arancelaria
El ministro español Carlos Cuerpo destacó el sólido y "envidiable" crecimiento económico de España, pese a la presión arancelaria de EE.UU., manteniendo la previsión oficial del 2,6% para 2025. Señaló que la fuerte demanda interna y el consumo privado compensan el impacto comercial. Además, anunció un apoyo de 14.000 millones de euros para empresas españolas con presencia en EE.UU. y destacó la búsqueda de mercados alternativos. El conflicto arancelario entre la UE y EE.UU. se intensifica con el anuncio de Trump de subir aranceles al acero y aluminio.
· 

NOTICIAS NACIONALES

· Dólar: el BCRA analiza medidas para facilitar la exportación de servicios de personas físicas
Hay nuevas medidas que analiza el Banco Central de Argentina (BCRA) para facilitar la exportación de servicios por parte de personas físicas, como freelancers, nómades digitales y profesionales que trabajan para el exterior. El objetivo es reducir las altas comisiones bancarias, eliminar trabas para recibir pagos desde el extranjero y mejorar el circuito financiero completo. Aunque ya no existe obligación de liquidar divisas en el mercado oficial, muchos trabajadores siguen enfrentando rechazos, demoras y costos excesivos al cobrar. Además, se mencionó la posibilidad de crear una stablecoin atada al peso para facilitar el comercio regional, y se criticó el estado de la Casa de Moneda y el rol del Congreso en iniciativas con alto impacto fiscal.

· El Gobierno avanza en la eliminación del Fondo Fiduciario Procrear
El Gobierno argentino puso en marcha la etapa operativa para eliminar definitivamente el Fondo Fiduciario Procrear, creado en 2012 para facilitar el acceso a la vivienda mediante créditos hipotecarios. Aunque el Banco Hipotecario continuará gestionando los préstamos vigentes, los bienes del fideicomiso (como inmuebles) serán transferidos a la Agencia de Administración de Bienes del Estado (AABE) o redistribuidos entre provincias y municipios. Además, se autoriza la transferencia de los fondos recaudados al Tesoro Nacional y la posible venta de carteras de créditos de bajo rendimiento. La Secretaría de Obras Públicas asumirá funciones de administración y regularización de los bienes, mientras que la Subsecretaría Legal del Ministerio de Economía se encargará de las causas judiciales pendientes.

· Cambios clave para las tasas: el BCRA decreta el fin de las LEFIs y ajusta 
El Banco Central de la República Argentina (BCRA) eliminará las Letras Fiscales de Liquidez (LEFI), instrumentos que reemplazaban a los pasivos remunerados como las Leliq, y que hasta ahora permitían a los bancos colocar excedentes de liquidez a tasas fijas. En su lugar, esos fondos se canalizarán hacia instrumentos de mercado como las Lecaps, cuentas corrientes del BCRA sin interés u otros activos. Esta medida, junto con cambios en los encajes bancarios y la recompra de contratos de opciones (puts), marca un giro hacia un régimen de política monetaria basado en el control de los agregados monetarios, dejando atrás la fijación de una tasa de interés de referencia. El objetivo es eliminar fuentes de emisión monetaria, sanear el balance del BCRA y reforzar la lucha contra la inflación.


· El Gobierno habilitó el uso de biocombustibles en embarcaciones fluviales y marítimas
El Gobierno argentino autorizó oficialmente el uso de biocombustibles, tanto puros como mezclados con fósiles, en embarcaciones fluviales y marítimas, como parte de una estrategia para reducir las emisiones contaminantes del transporte. Además, se creó la figura de "Operador de Bunker" en el Registro de Biocombustibles, para regular a quienes suministren estos combustibles a barcos. La medida, en línea con la Ley 27.640 y los compromisos ambientales internacionales, busca promover una logística más sostenible en hidrobias y puertos, y requiere cumplir con requisitos técnicos, ambientales y de seguridad para operar.




· Salvavidas para pymes: ARCA reducirá los intereses para las deudas impositivas
El Gobierno, a través de la Agencia de Recaudación y Control Aduanero (ARCA), reducirá los intereses resarcitorios para deudas impositivas, especialmente para ayudar a las pymes que enfrentaban dificultades tras el fin de la suspensión de embargos en enero. La tasa bajará del 4% al 2,75% mensual, y se habilitarán nuevos planes de pago de hasta 60 cuotas con anticipos del 10% al 20%. Esta medida busca aliviar la carga financiera de las pequeñas y medianas empresas en un contexto de menor inflación y fomentar la regularización fiscal de deudas acumuladas desde 2020.

· La inflación de mayo se desaceleró fuerte a 1,5%, según INDEC
La inflación de mayo en Argentina fue del 1,5%, según el INDEC, marcando el nivel mensual más bajo desde mayo de 2020 y por debajo de lo esperado por el mercado (2,1%). Esta desaceleración se atribuye a la menor volatilidad del dólar tras la flexibilización del cepo, la baja en combustibles, el menor ajuste de tarifas, descuentos del Hot Sale y una suba moderada en alimentos. A nivel interanual, la inflación bajó a 43,5%, y se espera que continúe descendiendo en los próximos meses, lo que el Gobierno interpretó como señal del éxito de su política monetaria restrictiva.

· Industria: repunta el uso de capacidad instalada y hay sectores que sorprenden
La industria argentina mostró signos de recuperación en abril de 2025, con un uso de capacidad instalada del 58,3%, por encima del 56,6% registrado en el mismo mes del año anterior y del 54,4% de marzo. Sectores como la refinación de petróleo, papel y cartón, alimentos y bebidas, y metales básicos lideraron en uso de capacidad. Destacaron especialmente el crecimiento en la producción de bebidas, maquinaria agrícola, cemento y autos, impulsando la actividad manufacturera. Este repunte sugiere una mejora en la demanda y el desempeño productivo en varios sectores clave de la economía.

· Los gobernadores están pidiendo un "super IVA" y el gobierno nacional no la está viendo
Creciente tensión entre los gobernadores provinciales y el gobierno nacional por la caída de la coparticipación de impuestos, que afectó fuertemente los ingresos provinciales. Ante esto, los gobernadores proponen reemplazar el impuesto a los Ingresos Brutos considerado distorsivo y perjudicial para la competitividad por un "Super IVA". Esta propuesta consiste en repartir el IVA de forma más equitativa y descentralizada, permitiendo que cada provincia recaude una parte directamente y sume una sobre alícuota según sus necesidades. El objetivo es alinear los incentivos fiscales con la generación de valor agregado local, algo que también encaja con el esquema de federalismo fiscal que el presidente Milei propuso en su “Acta de Mayo”. Sin embargo, su implementación enfrenta obstáculos, ya que Ingresos Brutos representa una porción muy significativa de los ingresos provinciales, especialmente para las más grandes.

[bookmark: NOTICIAS_PROVINCIALES._]NOTICIAS PROVINCIALES.

1. Mendoza lidera la conectividad empresarial en la región de Cuyo.
Durante 2024, Mendoza registró un crecimiento del 1,61% en los accesos a Internet de organizaciones, consolidando su liderazgo en la región de Cuyo. La expansión de redes y la integración a la infraestructura digital nacional apuntalan su desarrollo económico y tecnológico. En este escenario, Cirion Technologies desempeña un rol clave en la expansión de la infraestructura digital del país mediante proyectos estratégicos como la nueva ruta submarina SAC-2 -que conecta Argentina con Brasil y Estados Unidos-, en la zona de influencia de Córdoba y Rosario (Santa Fe), y una amplia de red terrestre de fibra óptica desplegada en Mendoza y San Juan, así como en el resto del territorio nacional.

1. Nueve marcas más de AOVE certificarán identificación geográfica en 2025.
Son nueve las nuevas marcas de aceites de oliva virgen extra que se presentaron para certificar su producto con identificación geográfica. De un total de 35 etiquetas de aceite oliva virgen extra (AOVE) mendocino, que tienen la intención de darle validez de calidad a su producto, más del 26% se presentan por primera vez. Se trata de Desdén, Alma Arauco, Asamblage, 1917, Amores Secos, Primitivo, Las Susanas, Avvenenza y Familia Minotto. La información, brindada por la Asociación Olivícola de Mendoza (Asolmen).

1. ProInversión: cómo funciona el programa que transforma proyectos mendocinos en negocios escalables.
La iniciativa está destinada a proyectos con potencial pero que necesiten ser estructurados formalmente para poder atraer inversores. Con el objetivo de transformar buenas ideas en proyectos de inversión concretos, ProMendoza lanza ProInversión, su nuevo programa de asistencia técnica para la formulación de proyectos de inversión. La iniciativa está destinada a proyectos con potencial pero que necesiten ser estructurados formalmente para poder atraer inversores.

1. Cuarta convocatoria del concurso Cash Rebate: las inscripciones estarán abiertas desde el 19 de junio.
Tras publicarse la resolución en el Boletín Oficial, la iniciativa, que contempla incentivos económicos de hasta el 40% de la inversión por proyecto, destinará $1.200 millones al desarrollo del sector audiovisual mendocino. Esta nueva edición del programa de fomento a la industria audiovisual contempla el destino de $1.200 millones del presupuesto oficial para acompañar al sector que ve en Mendoza una verdadera alternativa de inversión.


1. Desde adentro: así es la mina de San Juan que espera producir hasta 120 mil onzas de oro anuales durante 17 años.
El Proyecto Carbonatos Profundos, que iniciaría su construcción en 2027 de la mano del RIGI, promete extender la vida útil de la mina Gualcamayo, ubicada en el departamento Jáchal, en el norte de San Juan. Un viaje al interior de una mina de oro subterránea, en primera persona. Esta es la realidad de la mina Gualcamayo, que estuvo al borde del cierre y que hoy proyecta actividad, por lo menos, hasta 2050 de la mano del RIGI y del proyecto de Carbonatos profundos, que iniciaría su construcción en 2027 una vez superados los trámites administrativos correspondientes.



1. Mendoza recibirá a a líderes globales en comercio de impacto y sostenibilidad.
La provincia fue sede del primer Encuentro Iberoamericano de Regiones y Comercio de Impacto, desde el pasado 11 al 13 de junio de 2025. Mendoza ha demostrado un espíritu pionero en la innovación económica y la búsqueda de soluciones globales, desde iniciativas de descarbonización con la firma del acuerdo de Polinizadores, impulsada por las universidades, hasta el crecimiento de las Empresas B y la medición de impacto en la industria del vino, la formación de ecosistemas que además de agendas con iniciativas de conocimiento e innovación comprometen la gestión del talento indiscutido.

1. Jornada de financiamiento para pymes en San Rafael.
Esta iniciativa está destinada a propietarios, directores, gerentes y responsables de la gestión financiera de pymes industriales, tecnológicas y de servicios de San Rafael, General Alvear y Malargüe, quienes podrán participar en mesas de consulta donde recibirán asesoramiento personalizado sobre las herramientas financieras. El objetivo del encuentro es brindar información actualizada sobre las herramientas de financiamiento y generar un espacio de vinculación con referentes de entidades de financiamiento bancarias, no bancarias, de mercado de capitales y sociedades de garantías, quienes responderán a las consultas de los asistentes.



[bookmark: NOTICIAS_LOCALES._]NOTICIAS LOCALES.

1. Molero recorrió la obra de ampliación de la planta depuradora de General Alvear.
El intendente Alejandro Molero supervisó los avances de la obra de ampliación de la planta depuradora de General Alvear, un proyecto estratégico que busca mejorar sustancialmente la capacidad de tratamiento de efluentes cloacales de la ciudad del departamento. Con una inversión que supera los 10.000 millones de pesos, la obra se presenta como una de las más significativas en materia de infraestructura sanitaria de la región. Según detallaron desde la comuna, la nueva capacidad permitirá asistir a más de 28.000 habitantes, superando el 50% de la población total del departamento.

1. Curso taller sobre gestión de la finca: una herramienta para la toma de decisiones.
[bookmark: _Hlk200999096]Los días 12, 13 y 14 de junio se llevó a cabo el curso taller abierto y gratuito denominado “Gestión de la finca: herramienta para la toma de decisiones”, una propuesta destinada a productores del sector agrícola del departamento. La actividad se desarrolló en el multi-espacio Bodega Faraón, ubicado en Ruta 188 y calle 10, a partir de las 18 horas. Al respecto, Leandro Silvestre, integrante de la Dirección de Agricultura, explicó que el objetivo del taller es brindar a los productores herramientas concretas para mejorar la eficiencia en sus unidades productivas.







Agenda Semanal
Lunes 16 de junio hasta el viernes 20 de mayo Eventos:

17 al 18 de Junio
FILOSOFÍA DE LA ECONOMÍA
Hora: 10:00 a 7:00 PM
Lugar: UBA Córdoba Av. Córdoba 2122, Buenos Aires, Capital Federal, Argentina

18 de Junio
SEMINARIO DE INVESTIGACIÓN, CROPS, CONFLICT AND CLIMATE CHANGE
Hora: 1:00 a 3:00 PM
Lugar: UBA Córdoba Av. Córdoba 2122, Buenos Aires, Capital Federal, Argentina

19 de Junio
SIDPA, LA AUSENCIA DE POLÍTICA INDUSTRIAL EN LA TRANSICIÓN ENERGÉTICA ARGENTINA: RESULTADOS DEL PROGRAMA RENOVAR
Hora: 12:00 a 2:00 PM
Lugar: UBA Córdoba Av. Córdoba 2122, Buenos Aires, Capital Federal, Argentina


Futuros eventos: 23 de junio al 27 de junio

26 de Junio
DESAFÍOS PARA UNA REFORMA TRIBUTARIA EN LA ARGENTINA
Hora: 6:00 a 8:00 PM
Lugar: UBA Córdoba Av. Córdoba 2122, Buenos Aires, Capital Federal, Argentina| FCE-UBA | SUM | Primer Piso


26 de Junio
SEMINARIO CEHEALEL PROGRAMA DE “ECONOMÍAS DISTRIBUCIONALES” DE JULIO H. G. OLIVERA
Hora: 7:00 a 9:00 PM
Lugar: UBA Córdoba Av. Córdoba 2122, Buenos Aires, Capital Federal, Argentina| FCE-UBA | Aula




El presente informe es:
· Realizado por: Marquéz Alex, Castaño Valentina, Cargnelutti Martina
· Supervisado por: Lic. Walker, Iván
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