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NOTICIAS INTERNACIONALES

· Tasa de inflación de la OCDE se desacelera y llega a 4,7% en agosto.
La tasa de inflación en los países de la OCDE se desaceleró en agosto, alcanzando un 4,7%, frente al 5,4% de julio. Esta caída se debe principalmente a la disminución en los precios de la energía y una ralentización en el incremento de los alimentos. Turquía, a pesar de la caída de más de diez puntos en su inflación, sigue manteniéndose por encima del 50%. Sin incluir a Turquía, la inflación promedio en la OCDE habría sido del 2,7%.
· Exportaciones uruguayas superan los US$ 1.000 millones por impulso de celulosa, carne vacuna y soja.
En lo que va de 2024, las exportaciones uruguayas superaron los 1.000 millones de dólares, impulsadas por la celulosa, la carne bovina y la soja. La celulosa lideró con 1.888 millones de dólares, seguida por la carne con 1.477 millones, y la soja con 1.048 millones, que tuvo un aumento notable del 172% respecto al año anterior. Estos tres productos representan el 45% de las exportaciones totales del país, que alcanzaron los 9.732 millones de dólares en total.
· Alemania exige una próxima ratificación del acuerdo entre la UE y Mercosur.
El canciller alemán Olaf Scholz ha instado a la pronta ratificación del acuerdo comercial entre la Unión Europea y el Mercosur, destacando su importancia para la diversificación económica y la resiliencia. Aunque varios países de la UE apoyan el acuerdo, algunos temen la competencia sudamericana, especialmente en el sector agrícola. Scholz pide pragmatismo y flexibilidad en las negociaciones para concluir este acuerdo que se ha discutido por más de dos décadas.

· Perú dispone medidas especiales para impulsar la industria petroquímica.
El gobierno de Perú ha implementado medidas especiales para impulsar la industria petroquímica, con énfasis en la producción de urea y otros fertilizantes para apoyar la agricultura. El decreto legislativo prioriza el desarrollo de plantas petroquímicas, garantizando un suministro competitivo de gas natural. Además, establece plazos acelerados para la obtención de permisos y licencias, así como incentivos para inversores que desarrollen proyectos petroquímicos. Estas medidas buscan fortalecer la industria y mejorar la productividad agrícola del país.







· Chile: actividad económica crece 2,3% en agosto y desilusiona las proyecciones.
La actividad económica de Chile creció un 2,3% en agosto de 2024, impulsada principalmente por los sectores de servicios y minería, pero por debajo de las proyecciones de entre 2,5% y 4%. La producción de bienes aumentó un 2,8%, liderada por la minería del cobre, mientras que el comercio creció un 3,0%. Sin embargo, en términos desestacionalizados, la actividad cayó un 0,2% respecto al mes anterior.

· EE.UU.: huelga de estibadores podría costar más de US$ 5.000 millones al día y hacer repuntar la inflación.
La huelga de 45,000 estibadores en la Costa Este y Sur de EE.UU., iniciada el 1 de octubre, amenaza con paralizar 36 puertos clave y causar pérdidas de más de 5,000 millones de dólares al día. Esto podría agravar la inflación al interrumpir las cadenas de suministro. Los desacuerdos sobre salarios y automatización llevaron al paro, aunque el tráfico militar y de cruceros no se verá afectado. La Casa Blanca ha instado a las partes a resolver el conflicto sin intervenir directamente.

· FMI plantea reactivación de la economía global a mediano plazo.
El FMI plantea la reactivación de la economía global a mediano plazo, destacando la necesidad de reducir la deuda pública y fortalecer el crecimiento económico. Aunque la inflación mundial disminuye, persisten riesgos para la estabilidad de precios y se espera un bajo crecimiento, especialmente en economías en desarrollo. El FMI enfatiza reformas estructurales, inversión en infraestructuras verdes, y la importancia de la cooperación internacional para abordar desafíos como el cambio climático y la tecnología emergente.

· Gobierno boliviano actualiza arancel de importaciones e incluye gravamen cero para seis bienes.
El gobierno boliviano actualizó su Arancel Aduanero de Importaciones para 2024, estableciendo un gravamen cero en la importación de seis productos clave, incluyendo materias primas para medicamentos, agroquímicos, maíz y maquinaria agrícola. Estas medidas forman parte de acuerdos alcanzados en el Diálogo Nacional por la Economía y la Producción, con el fin de impulsar la economía y mejorar el flujo de dólares en el país. Además, se actualizan las tarifas de importación para otros bienes, como vehículos híbridos y equipos industriales.

· Brasil establece impuesto mínimo sobre beneficios de las multinacionales.
Brasil ha establecido un impuesto mínimo del 15% sobre los beneficios de las multinacionales, buscando nuevas fuentes de ingresos para cumplir con sus objetivos fiscales y reducir el déficit. La medida se alinea con las Reglas GloBE de la OCDE/G20 contra la evasión fiscal. El decreto busca garantizar un gravamen adicional sobre la renta empresarial (CSLL) para asegurar el cumplimiento de esta tasa mínima. Aunque ya está en vigor, deberá ser ratificado por el Congreso en cuatro meses. El impacto económico será detallado en una conferencia de prensa.

· Riesgo en uso del Bitcoin sigue siendo clave en las negociaciones entre El Salvador y el FMI.
El Salvador sigue negociando un préstamo de 1.300 millones de dólares con el FMI, siendo el uso del Bitcoin un punto clave en las discusiones. El FMI ha instado al país a fortalecer la regulación y limitar la exposición pública a esta criptomoneda. El Salvador fue el primer país en adoptar el Bitcoin como moneda legal en 2021, lo que sigue generando preocupación sobre su estabilidad macroeconómica.

NOTICIAS NACIONALES

· River lanza su fideicomiso financiero para consolidar un ambicioso plan de obras.
Este fideicomiso es ajustado por UVA (unidad vinculada a la inflación) a 30 meses, con una tasa del 9% anual sobre el capital indexado, y busca recaudar unos 20.000 millones de pesos. Es un hecho inédito en el mercado de capitales argentino para un club deportivo. El fideicomiso permitirá que cualquier persona pueda invertir en el club, recibiendo rendimientos que cubren la inflación más una tasa fija. Los fondos obtenidos se utilizarán para finalizar varias obras, como un nuevo polideportivo, la ampliación del Instituto River y mejoras en el estadio y otros sectores del club. Además, la calificación A+ otorgada por la agencia FixScr destaca la solidez económica de River, lo que le facilita el acceso a financiamiento con condiciones competitivas. Este modelo de financiamiento, que adelanta ingresos futuros por diversas fuentes como los derechos de comercialización de plateas y el "naming" del estadio, asegura una rápida ejecución de las obras sin comprometer la estabilidad financiera del club.
· Los agroexportadores ingresaron u$s2.480 millones en septiembre.
Esto representa un incremento del 21% en comparación con el mismo mes de 2023 y una suba del 1,2% en relación a agosto de 2024. El acumulado de los primeros nueve meses de 2024 mostró un aumento del 11% en comparación con el año anterior. Este ingreso está influido por el régimen del "dólar blend", los precios internacionales, y factores como el clima y plagas que afectan la cosecha de maíz y soja. A pesar del incremento en divisas, el sector sigue trabajando con altos niveles de capacidad ociosa, especialmente en la industria aceitera, que enfrenta márgenes negativos debido a una serie de desafíos económicos y productivos. El complejo oleaginoso-cerealero, que incluye el biodiésel, representa una parte fundamental de las exportaciones argentinas, aportando el 50,1% del total en 2023. 





· Luis Caputo anunció una reducción de aranceles para unos 30 bienes e insumos.
El objetivo de la medida es facilitar la importación de productos esenciales y apoyar sectores productivos estratégicos. Entre los bienes afectados se encuentran neumáticos, motos, bicicletas, pequeños electrodomésticos, café, luminarias LED, cremas solares y garrafas de gas, cuyos aranceles, que antes oscilaban entre el 25% y el 35%, se reducirán a niveles más competitivos, entre el 9% y el 30%. Para los neumáticos de autos y motos, el arancel bajará progresivamente de 35% a 16% en autos, y de 35% a 20% en motos. También se reducirán aranceles para insumos industriales clave, como el plástico PET (utilizado en botellas), el ABS (usado en electrodomésticos) y textiles como laicra y poliéster, que impactan en la industria textil. Estos aranceles, que antes estaban entre el 12,6% y el 35%, bajarán a entre 2% y 20%. En cuanto a maquinarias, 38 tipos, como hornos industriales, calderas y motores que no se fabrican en el país, también verán reducciones de aranceles, pasando de un rango del 12,6% al 35% a uno del 2% al 12,6%. Esto se hará bajo el marco del listado de Bienes de Capital del Mercosur, que otorga aranceles preferenciales para bienes duraderos. La reducción de aranceles será progresiva, con varios de los productos viendo disminuciones en etapas a lo largo de los próximos meses. La medida busca mejorar la competitividad y reducir costos en sectores clave de la economía argentina.

· Casa de la Moneda: qué es y qué funciones cumple el organismo que planea cerrar Javier Milei.
La Casa de la Moneda es responsable de la impresión de billetes, acuñación de monedas de curso legal, emisión de sellos postales, pasaportes, patentes y otros documentos públicos. Fundada en 1875, ha jugado un rol clave en la producción de productos esenciales para la economía argentina, como el papel moneda, que fabrica con altos estándares de seguridad y calidad. La Casa de la Moneda ha implementado avances tecnológicos, como la adquisición de maquinaria moderna y certificaciones internacionales (ISO 37.001 Antisoborno y 37.301 de Compliance), lo que la ha consolidado como un referente en su campo a nivel mundial. Además, tiene procesos estrictos de control de calidad para la emisión de billetes y otros documentos, asegurando la trazabilidad y seguridad del papel moneda. El cierre de esta institución se enmarca en la misma línea de otras disoluciones anunciadas por el gobierno, como la de Trenes Argentinos Capital Humano. Este movimiento generó sorpresa, dado el papel histórico y actual de la Casa de la Moneda en la economía argentina.










· Qué es el "punto Anker" que celebró el Gobierno: qué beneficios y riesgos hay detrás.
Es un fenómeno económico donde la escasez de pesos, producto de una política de emisión cero, ha incrementado la demanda de dinero y crédito. Según el ministro de Economía, Luis Caputo, este proceso genera un efecto de "crowding in", es decir, el aumento en el gasto público que estimula la inversión privada, en lugar de desplazarla. Esto fue destacado tras la colocación de bonos por parte de la Secretaría de Finanzas, que, aunque no alcanzó a cubrir el total de los vencimientos, se complementará con fondos del Tesoro. Sin embargo, el análisis de entidades privadas señala algunos riesgos y desafíos. Se destaca que el "crowding in" fue menor a lo que el gobierno insinuó y que, si bien hubo una expansión de crédito, la falta de información desagregada sobre quién demandó la deuda y quién no renovó sus vencimientos genera incertidumbre. 

· Financiamiento universitario: ya se publicó el DNU con el veto de Milei.
A través del Decreto 879/2024, el gobierno argumentó que la ley no especificaba de dónde provendrían los fondos necesarios para cubrir los gastos adicionales, violando la normativa presupuestaria. El veto, que fue publicado en el Boletín Oficial, destaca que implementar la ley implicaría un gasto significativo (calculado entre $738.595 y $811.569 millones) y sería insostenible sin comprometer las metas fiscales del gobierno. También señala que los aumentos salariales propuestos para el personal universitario no respetan los mecanismos de negociación colectiva aplicados a otros sectores del Estado. La comunidad universitaria ha reaccionado con masivas protestas en defensa de la educación pública, solicitando que el Congreso insista en la sanción de la ley, lo que requeriría una mayoría de dos tercios en ambas Cámaras. Si no se alcanza esa mayoría, el proyecto será desechado para el resto del año legislativo.

· El Gobierno le permitirá a las provincias importar medicamentos.
[bookmark: _Hlk179143451]Esta medida responde a una solicitud del gobernador de Mendoza, Alfredo Cornejo, quien busca comprar medicamentos desde India con el objetivo de reducir los costos en su provincia. Federico Sturzenegger, Ministro de Desregulación, anunció la medida a través de redes sociales, aclarando que la Ley 16.463 de Medicamentos otorga a las provincias la jurisdicción para importar, usar y comercializar medicamentos, lo que habilita a los gobiernos provinciales a hacer compras directas en el exterior. Cornejo planea importar medicamentos de India, lo que, según Sturzenegger, podría generar una significativa reducción en los precios de los medicamentos en Mendoza. El funcionario también destacó que los altos costos actuales de los medicamentos en Argentina han llevado a que solo el 30% de las personas adhieran a sus tratamientos, lo que contrasta con otros países donde esto es mucho más alto. 




· Aerolíneas: el Gobierno inició el proceso de venta de la línea aérea con una fuerte crítica a los “beneficios” de los trabajadores.
Este movimiento reabre el debate parlamentario, ya que se deberá modificar una ley que previamente impedía la venta de la compañía estatal. El decreto, firmado por Milei, su Jefe de Gabinete Guillermo Francos, y el ministro de Economía Luis Caputo, justifica la venta debido a las pérdidas recurrentes de Aerolíneas Argentinas, que han sido cubiertas por el Tesoro Nacional desde su estatización en 2007. Además, el documento critica los beneficios otorgados a los trabajadores, especialmente a los pilotos, quienes, según el gobierno, contribuyen a empeorar la situación económica de la empresa. Entre los beneficios cuestionados están los pasajes gratuitos, suplementos en dólares para los pilotos, y descuentos especiales para empleados jubilados. El decreto también señala que Aerolíneas Argentinas tiene una estructura sobredimensionada en comparación con otras aerolíneas regionales. Se menciona, por ejemplo, que la empresa tiene 14 pilotos por avión operativo, lo que supera los estándares de la industria. Asimismo, se destaca que desde su estatización el Estado ha destinado unos 8000 millones de dólares en subsidios a la aerolínea, recursos que el gobierno considera deben enfocarse en atender las necesidades de la población más vulnerable. Mientras tanto, el gobierno intentará remover del directorio de la empresa al líder sindical de los pilotos, Pablo Biró, quien ha sido un opositor feroz a la privatización.

NOTICIAS PROVINCIALES.

· Mendoza busca atraer inversiones mineras en Londres y se reunió con un importante banco y una financiera.
Los encuentros con los representantes de estas compañías fueron parte de esta jornada de la misión oficial en la Metal Exchange Week. El mandatario mendocino y la titular de la cartera de Energía y Ambiente presentaron las oportunidades que ofrece la provincia para el desarrollo de proyectos mineros. La reunión con StoneX Group, empresa global de servicios financieros, tuvo como objetivo presentar las oportunidades de inversión en la minería de Mendoza. Las autoridades mendocinas destacaron la importancia de entender riesgos, planificación y el potencial del cobre en la provincia.

· Brindan asesoramiento gratuito sobre huella ambiental y carbono neutralidad en la vitivinicultura.
El 17 de octubre se realizará dos jornadas introductorias, de forma virtual la primera y presencial la segunda. El programa está destinado a productores, bodegas y técnicos asesores. Estas acciones son parte del Programa de Huellas Ambientales y Carbono Neutralidad, que se extenderá durante los meses de octubre, noviembre, diciembre y febrero, y brindará la posibilidad de que las empresas cuenten con asesoramiento técnico especializado en el cálculo de huellas de producto. Para participar se han previsto dos jornadas introductorias, que se desarrollarán el 10 y el 17 de octubre, de forma virtual la primera y presencial la segunda.

· Producción presentó nueva línea de financiamiento para comerciantes mendocinos.
[bookmark: _Hlk179143513]La iniciativa está dirigida a personas físicas y jurídicas con actividades comerciales en Mendoza que tengan al menos un año de antigüedad. Los fondos están destinados a realizar mejoras en sus comercios. Del monto total, 30% se proporcionará como aportes no reembolsables (ANR), mientras que el 70% restante se ofrecerá en forma de crédito, a ser devuelto en un plazo de 12 meses, con 3 meses de gracia y tasa de interés de 14%. La línea de financiamiento, que estará disponible a partir del 14 de octubre, está destinada a personas humanas y jurídicas con actividades comerciales en Mendoza.

· Nutrición en Enología: la capacitación internacional que se dictará este jueves en San Rafael.
Fermentis, Unidad de Negocios del Grupo Lesaffre (Francia), actor principal a nivel global en levaduras y soluciones en fermentación organiza eventos de capacitación técnica enfocados en producción de bebidas fermentadas en todo el mundo. En ese marco, este jueves 3 de octubre, de 11 a 16, en el Hotel Vecchia Terra (San Rafael, Mendoza) se llevó a cabo el curso “Nutrición en Enología”. La capacitación estuvo a cargo de Sergio Aloisio, gerente de Ventas de Fermentis para todo Latinoamérica, quien hablaron sobre por qué es importante la nutrición de los mostos a fermentar.

· Sustentabilidad: Grupo Fecovita impulsa la certificación internacional para más de 5.000 productores asociados.
La federación está compuesta por miles de productores asociados a diferentes cooperativas distribuidas en los principales oasis productivos de Mendoza y a su vez esas 29 cooperativas están integrados a Fecovita donde se fracciona y comercializa. En el marco de su Programa de Sustentabilidad, el Grupo Fecovita impulsa un programa para que los pequeños productores integrados al sistema cooperativo certifiquen las normas Global G.A.P + GRASP. Global G.A.P es una certificación con reconocimiento internacional de buenas prácticas agrícolas que tiene como principal objetivo mostrar el compromiso del productor primario con la seguridad y sustentabilidad alimentaria. Para ellos toman en cuenta, la trazabilidad, técnicas de producción, prácticas agrícolas, sociales y ambientales.

· Mendoza se posiciona como epicentro de la innovación en Latinoamérica.
La provincia será sede del Rally Latinoamericano de Innovación 2024, que se desarrolló de manera presencial, virtual o híbrida, el viernes 4 y el sábado 5 de octubre. La competencia busca fomentar la creatividad y el desarrollo de soluciones innovadoras para desafíos reales. Mendoza se consolida como un referente en materia de innovación a nivel regional. La provincia será nuevamente sede del Rally Latinoamericano de Innovación 2024, una competencia internacional que reunirá a estudiantes universitarios de toda Latinoamérica para desarrollar soluciones creativas a problemáticas actuales. Durante 28 horas ininterrumpidas, equipos multidisciplinarios trabajarán en la búsqueda de respuestas innovadoras a desafíos propuestos por diversas organizaciones. Estos desafíos pueden abarcar desde problemáticas sociales y ambientales hasta cuestiones tecnológicas y económicas, fomentando así un enfoque integral de la innovación.

· Mendoza, en la mira de la minera más grande del mundo y de la chilena Codelco.
Fue en el marco de las actividades que se desarrollan en Inglaterra, en la London Metal Exchange Week 2024 (LME Week). Se trata de las compañías BHP, de Australia, que ya anunció su desembarco en la Argentina, y de la empresa chilena Codelco, con la cual Mendoza ya ha tenido algunos encuentros. La particularidad que se dio con BHP es que la empresa minera más grande del mundo por capitalización anunció en julio pasado su desembarco en la Argentina para desarrollar dos proyectos en el Distrito Vicuña, en la provincia de San Juan: las minas Filo del Sol y Josemaría, que trabajarán junto a la empresa canadiense Lundin Mining. La ministra destacó que lo más importante de la reunión fue que las autoridades de BHP manifestaron su interés en la exploración en otros lugares de la Argentina, lo que “nos coloca en un espacio de oportunidad importante a Mendoza”.

· Producción brindará un ciclo gratuito de capacitación sobre herramientas para el registro de alimentos.
Serán cuatro encuentros presenciales que se dictarán el 9, 14, 22 y el 30 de octubre. Los espacios son coordinados por la Dirección de Fiscalización, Control y Tecnología Agroindustrial, junto a la UNCuyo, la UMAZA y la Facultad Don Bosco de Enología y Ciencia de la Alimentación UCCuyo. Dirigido a empresas vinculada a la producción de alimentos, tramitadores, gestores, profesionales y público en general, la propuesta contemplará un total de 4 espacios de capacitación gratuitos, con inscripción previa y cupos limitados.

NOTICIAS LOCALES.

· Renovación de compromiso por la seguridad en General Alvear.
[bookmark: _Hlk179143586]En un acto significativo para la seguridad de la comunidad, la Municipalidad de General Alvear renovó su compromiso con el Instituto de Seguridad Pública al firmar un convenio que permitirá continuar con el curso de formación profesional básica en seguridad pública. Este acuerdo fue firmado entre el intendente Alejandro Molero y Alberto Rivero, Comisario General Retirado y Director General del Instituto. La firma del convenio marca el inicio de la séptima corte del curso, junto con la segunda corte para técnicos universitarios en esta área. La formación actual, que concluirá en noviembre, ha sido fundamental para preparar a los futuros profesionales que se encargarán de velar por la seguridad de los ciudadanos. Rivero anticipó que el próximo ciclo formativo comience en enero o febrero, dependiendo del proceso de reclutamiento.






· La Oferta Educativa reunió a un centenar de jovenes del departamento.
En un año de desafíos y oportunidades, Gonzalo Marcolini, presidente de la Cámara Joven de Alvear, destacó el significativo avance logrado en la promoción de la educación local por medio de la Oferta Educativa. El evento se desarrolló en el polideportivo cubierto de Alvear y en esta oportunidad contó con el apoyo de la Asesoría de la Juventud de la Municipalidad, el grupo Meraki y el Instituto que fortalece. El presidente de la Cámara Joven de Comercio no dudó en asegurar que “queremos que cada estudiante se lleve consigo las herramientas que marcarán su futuro” y este enfoque es el que la entidad ya que no solo pretende retener talentos en Alvear, sino también formar profesionales capacitados que puedan contribuir activamente al desarrollo sostenible del departamento.

Agenda Semanal
Lunes 07 de octubre hasta el viernes 11 de octubre
Eventos:

07 de octubre
CUYO TECH WEEK
Lugar: Parque TIC (Rafael Cubillo 2056, Godoy Cruz)
Contacto: 

08 de octubre
CHARLA: COMO VERIFICAR AGRICULTURA SOSTENIBLE A ESCALA GLOBAL
Hora: 16:30 a 19:00 hs
Lugar: Espacio LODO

08 de octubre 
WEBINAR BLANQUEO DE CAPITALES Y OPORTUNIDADES DE INVERSION PRODUCTIVA
Hora: 17:00 a 18:00 hs
Inscripciones: http://surl.li/dnmmvv
Contacto: npiazza@promendoza.com

09 de octubre 
CHARLAS DE MARKETING “PILARES DEL EMPRENDIMIENTO”
Hora: 15:00 a 17:00 hs
Lugar: Espacio de Convergencia Social ECOS (Perú 1530, Ciudad)
Inscripciones: http://surl.li/jzttii 

09 de octubre 
EXPO FRANQUICIAS CUYO
Hora: 09:00 hs
Lugar: Auditorio Ángel Bustelo




10 de octubre 
EXPERIENICA ENDEAVOR CUYO
Hora: 08:00 hs
Lugar: Complejo Naves (Las Cubas 501, Ciudad Mendoza)
Inscripciones: https://eventos-endeavor.com/event/328 

11 de octubre 
PREMIUM WINE EXPERIENCE (CUMBRE DEL VINO DE ALTA GAMA EN CÓRDOBA)
Hora: 18:00 a 23:00 hs
Lugar: Hotel Quinto Centenario (Córdoba)


[bookmark: _Hlk133090794]
Futuros Eventos:

12 de octubre
ANDES TECH FESTIVAL
Hora: 10:00 a 18:00 hs
Lugar: Campus Barcala (Avenida Perú 1841, Ciudad Mendoza)

15 de octubre
VINO NEGOCIO Y MARKETING
Modalidad: Virtual
Inscripciones:https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScDGoaVBpcNwAxfiwQCSLIJxjh2m7X_8-Lr5uRg-PRbvp_00A/viewform

15 de agosto 
ESCENARIO ECONÓMICO INTERNACIONAL
Modalidad: virtual. 
Hora: 17:00 a 19:00 hs.
Inscripción: https://bit.ly/3R1ubaC

26 de octubre
SEMINARIO “EL FUTURO DEL VINO ARGENTINO”. 
Hora: 08:30 hs 
Lugar: Salón de Grado Facultad de Ciencias Económicas UNCuyo 
Organiza: Fondo Vitivinícola 




El presente informe es: 
· Realizado por: Cargnelutti Martina, Castaño Valentina, Marquez Alex
· Supervisado por: Lic. Walker, Iván


Fuentes de consulta:
https://www.cesla.com/
https://www.americaeconomia.com/
https://www.eleconomista.com/
http://ecocuyo.com/
http://www.losandes.com.ar/
https://alvearmendoza.gob.ar/
https://vinasfm.com/ 
http://www.unoalvear.com/
http://elalvearense.com/
https://www.elsol.com.ar/
https://viapais.com.ar/mendoza/
https://entorno.jornadaonline.com/index.php/category/economia/
https://www.inversionycomercio.org.ar/calendario?t=cap
http://www.uncuyo.edu.ar/ciencia_tecnica_y_posgrado/
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